

АК-2

СекретноЭкз. № 2С П Р А В К А

/о проделанной работе за 1985год/

Объектами оперативного обслуживания в гор.Алитусе по третьей линии являются: Алитусский ГРОВД и его службы, учреждение ОЧ-12/4, военный комиссариат, штабы гражданской обороны города и района, Комитет ДОСААФ, техническая школа ДОСААФ, Алитусский авиационно-технический спортивный клуб ДОСААФ. Среди там работающих лиц имеются 32 служащих, родственники которых проживают за границей. Некоторые из них встречались с родственниками, приезжавшими в Лит.ССР в качестве туристов, некоторые лишь ведут переписку, а один /Клапатаускас из ОЧ-12/4/ является радиолюбителем и имеет связь с радиолюбителями из кн.стран.

В 1985 году из ГРОВД, по отрицательным мотивам, было уволено 15 сотрудников. Из них 4 офицера за дискредитацию органов милиции и 11 милиционеров за нарушение служебной дисциплины. Три из уволенных:, т.е. лейтенант Немейка А.В., милиционеры Астромскас А.В. и Чеканаускас А.П. в начале ноября с/года арестованы за кражу тканей из хлопчатобумажного комбината /спецсообщение за № 2150 от 5.XI.1985г./. В данное время в ГРОВД недокомплект: 8 офицеров и 8 милиционеров.

На объектах оперативного обслуживания имеется 13 агентов. Один из них завербован в 1985 году. Это агент "Симас". Агентура распределается в следующем: 4 агента в учреждении ОЧ-12/4 /один из офицерского состава и три вольнонаемных/, 4 агента в ГРОВД /два офицера и два сторожа отдела вневедомственной охраны/, 2 агента военном комиссариате /один офицер и один прапорщик/, 2 агента в авиационно-техническом спортивном клубе /один летчик-инструктор и один сторож/, 1 агент в технической школе ДОСААФ /преподаватель/.

Считаем, что неприкрытыми участками агентурой являются: отдел вневедомственной охраны, отделение ОБХСС, паспортное отделение, отделение госавтоинспекции и офицерский состав в учреждении ОЧ-12/4.

Имеются 4 кандидата на вербовку: из них три в ГРОВД и один в учреждении ОЧ-12/4. На связи 14 доверенных лиц. От агентуры в течение 1985 года получено 42 сообщения информационного характера. Из них 10 проверялись как сигнальные. 6 уже проверено, а 4 проверяются,

В неслужебных связях с объектами ДОН Булах З.П. и Бахкаловским Р.С. были заподозрены и взяты в проверку сотрудники учреждения ОЧ-12/4:

- капитан внутренней службы Чикин Сергей Сергеевич, 1944 г.р., начальник 9-го отряда.

- Липовас Эдуардас-Еугенијюс Николаевич, 1938 г.р., мастер 6-го цеха.

- капитан внутренней службы Антонов Владимир Иванович 1947 г.р. инспектор режимной части.

В процессе их изучения данные в отношении Чикина и Липоваса не подтвердились, а на Антонова получены дополнительные данные о том, что он иногда, якобы, прослушивает заграничные антисоветские радиопередачи, неправильно их понимает и потом истолковывает, поэтому Антонов пока проверяется.

Проверялся диспетчер учреждения ОЧ-12/4 Царонкус Альгимантас Пятрович, заподозренный в видеобизнесе. В ходе проверки выясноено, что Царонкус действительно имеет видеоаппаратуру, но данных о том, что он занимается видеобизнесом, в процессе проверки недобыто, а поэтому проверка прекращена.

По данным агента "Амбразас" было известно, что преподаватель технической школы ДОСААФ Леонавичюс Стасис-Альгирдас Козович, 1937г.р. раньше работал инспектором ГАИ и используя свое служебное положение брал взятки, за что был судимый. В настоящее время, работая преподавателем автошколы, якобы, среди учащихся иногда допускал негативные высказывания в отношении сотрудников и вообще органов МВД.

В процессе изучения Леонавичюса С.-А., Ю. выяснено, что он к своим служебным обязанностям относится добросовестно, хорошо оборудовал служебный класс. Леонавичюс переведен на другую работу, сейчас он работает не с учащейся молодежью, а вечернее время со взрослыми, желающими приобрести права шоfera-любителя. Учащиеся-слушатели мужчин Леонавичюс весной и летнее время использовал при строительстве своего домика в коллективном саду. По этому поводу отделением ОБХСС заведено дело опер. учета. За время изучения Леонавичюса С.-А. Ю. данных о том, что он допускает идеологически ущербные высказывания, не получено. Имеющиеся оперативные материалы в отношении Леонавичюса приобщены к литеиному делу № 1229.

По оперативным данным было известно, что капитан милиции Алитусского ГРОВД Люцинайтис Ионас Пранович, 1942 г.р., имеет род-

ственника Норейка Казиса Казевича, 1926 г.р., проживающего в ФРГ, который подозревался в принадлежности к спец.службам противника и является объектом опер.подборки "Наймит" в З Отделе КГБ Лит.ССР. Людинайтис с Норейкой встречался в 1973г. во время приезда его в качестве туриста в Минский кемпинг.

Близкой связью Норейки К.К. является радиолюбитель из Англии Лекешис Ионас, уроженец Капсукского района, который также подозревается в связях со спецслужбами противника, с которым ранее поддерживал радио контакты и имел переписку начальник спец.части ИТК-4 гор.Алитус майор внутренней службы Клапатаускас Антанас Анзано, 1938 г.р., который, в свою очередь, хорошо знакомый с вышеупомянутым Людинайтисом.

Людинайтис и Клапатаускас были взяты в оперативное изучение в целях выяснения характера их связей с иностранцами Норейкой и Лекешисом.

В процессе оперативного изучения было выяснено, что Людинайтис с родственником по линии матери Норейка Казисом, проживающим в ФРГ, встречался лишь один раз, т.е. в Минском кемпинге 1975 году где беседа была непродолжительной и в присутствии всех родственников. После этого Людинайтис с Норейкой больше не встречался и переписки с ним не имеет. Когда Людинайтис работал в ИТК-4 по работе часто общался с радиолюбителем Клапатаускасом, но когда Людинайтис стал работать в милиции, то с Клапатаускасом общается мало, их встречи носят случайный характер. Людинайтис радиолюбителем не является и радио спортом не увлекается. Что-либо подозрительного в поведении Людинайтиса не выявлено.

Клапатаускас является радиолюбителем. В 1978 г. был лишен разрешения для работы в эфире за связь с английским радиолюбителем Лекешисом, проводившуюся с нарушением существующих правил, которая выражалась в том, что Клапатаускас попросил у Лекешоса прислать ему лекарство для больного ребенка, который в свою очередь прислал несколько бандеролей с лекарствами. В мае 1985 года Клапатаускас вновь получил разрешение для выхода в эфир. В настоящее время имеет слабую радиостанцию и поддерживает связь лишь с ЛССР проживающими радиолюбителями.

Каких-либо данных, дающих основание подозревать Клапатаускаса в настоящее время в неделовых связях с Лекешисом не имеется.

О положении дел в Алитусском ГРОВД устно информировался первый секретарь ГК КП Литвы тов.КОНОПЛЕВ. Таких информаций было 7.

В июне 1985г. партийными органами проверялась работа Алитусского горрайотдела милиции /об этом сообщалось в З Отдел КГБ ЛССР за № 1343 от 19.07.1985г./.

Дело оперативного учета в 1985 году по З-ей линии не заводились.

На выявление возможных грубых нарушений режима секретности в Алитусс ом ГРОВД, ИТК-4 и горвоенкомата направились агенты: "Кестас", "Бируте", "Гедиминас", "Виктор" и доверенные лица, но фактов грубых нарушений режима секретности не выявлено. В Алитусском ГРОВД, ИТК-4 и горвоенкомате была проведена проверка наличия сов. секретных и секретных приказов и указаний вышестоящих органов. Недостачи таковых не выявлено. При проверке были выяснены несущественные недостатки, которые устранены во время проверки. Одним из более существенных недостатков в ИТК-4 является то, что помещение, где хранятся приказы и указания не отвечает предъявляемым требованиям, т.е. кабинет на I-ом этаже, а входная дверь и окно не оборудованы сигнализацией, входная дверь не окована железом, о чем указано в акте.

В ГРОВД, ИТК-4 и горвоенкомате было прочитано 4 лекции о политической бдительности.

Готовиться один кандидат на работу в органы КГБ /Матонис/.

Ст.оперуполномоченный Алитусского ГО
КГБ Литовской ССР

подполковник

С.Кришюкас

№ 2412

"10" декабря 1985 года